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Приложение 1 

 

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в  

Приморском крае 

 

РЕЗУЛЬТАТЫ АНКЕТИРОВАНИЯ 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ГОРОДСКИХ ОКРУГОВ  И 

МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ ПРИМОРСКОГО 

КРАЯ 

ОЦЕНКА УРОВНЯ АДМИНИСТРАТИВНОГО 

ДАВЛЕНИЯ НА БИЗНЕС 

 

 

В анкетировании приняли участие 539 предпринимателей из  

34 муниципальных образований Приморского края 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Анкетирование предпринимателей городских округов и муниципальных районов Приморского 

края 

 

 

2022 год 
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1.В каком муниципальном образовании вы осуществляете свою предпринимательскую 

деятельность? 

 

2

3

4

4

4

5

5

5

5

6

6

7

9

9

9

10

11

11

12

12

14

14

19

20

22

24

26

26

29

32

36

37

39

62

Ольгинский МР

Черниговский МР

Лесозаводский ГО

Дальнереченский МР

Кировский МР

Пограничный МО

Пожарский МР

Ханкайский МО

Хасанский МР

Артемовский ГО

Лазовский МО

Яковлевский МР

Кавалеровский МР

Михайловский МР

Надеждинский МР

Тернейский МО

Красноармейский МР

Спасский МР

Дальнереченский ГО

Партизанский МР

Анучинский МО

ГО ЗАТО г. Фокино

Партизанский ГО

Шкотовский МР

ГО Большой Камень

Октябрьский МО

Хорольский МО

Арсеньевский ГО

Уссурийский ГО

Дальнегорский ГО

Чугуевский МО

Находкинский ГО

ГО Спасск-Дальний

Владивостокский ГО
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2.Организационно-правовая форма Вашего предприятия 

 

 

3.Какой из предложенных вариантов наиболее соответствует Вашей организации с точки 

зрения размера компании? 

 

0,8%

2%

5%

28%

64%

1%

2%

0

19%

78%

НКО - некоммерческая организация

АО - акционерное общество

НПД - самозанятый

ООО - общество с ограниченной 

ответственностью

ИП - индивидуальный предприниматель

2020 2021

49%

21,1%

3,2%

0,4%

26,30%
Микропредприятие (до 

10 человек 

включительно)

Малое предприятие (до 

50 человек)

Среднее предприятие (до 

250 человек)

Крупное предприятие 

(свыше 500 человек)

1 работающий
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4.Назовите  вид(ы) деятельности, которым(и) занимается Ваша организация 

 

 
 

 

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,4%

0,4%

0,4%

0,4%

0,4%

0,6%

1%

2,6%

3,6%

5,2%

5,4%

5,6%

6,2%

9,4%

28%

52,0%

Аренда охотоугодий

Аренда нежилых помещений

Выставочная, маркетинг

Добыча полезных ископаемых

ЖКХ

Заготовка дикоросов 

Издательская деятельность

Реклама 

Наружная реклама

Агротуризм

Фармацевтическая деятельность 

Флористика

Безопасность, охрана

Коммерческая недвижимость

Лесное хозяйство

Гостиничный бизнес

Перевалка реализация нефтепродуктов 

Туризм

Информационные технологии

Образование

Медицина

Сельское хозяйство

Строительство

Транспортные перевозки

Производство

Общественное питание

Оказание услуг

Торговля
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5.Знаете ли вы о таких институтах поддержки и развития бизнеса 

 

 

55

59

92

136

137

188

191

195

211

230

336

381

429

256

255

239

202

201

172

176

165

155

152

90

68

59

52

54

40

47

45

38

27

44

43

30

31

24

20

Региональный центр компетенций

Региональный центр инжиниринга

Центр инноваций социальной сферы

Центр поддержки экспорта

Федеральная корпорация по развитию малого 

и среднего предпринимательства

Центр развития предпринимательства 

(г.Владивостока)

Инвестиционное Агентство Приморского 

края

МКК «Фонд развития Приморского края» 

(микрокредитная компания)

Корпорация развития Дальнего Востока

Гарантийный фонд Приморского края

Центр поддержки предпринимательства 

(Приморского края)

Центр "Мой бизнес"

Уполномоченный о защите прав 

предпринимателей в Приморском крае

Да Нет Затрудняюсь ответить
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6.Ведение бизнеса в вашем муниципальном образовании 

 

 

302

329

96

172

205

244

120

238

339

238

139

93

345

248

216

209

300

245

114

190

59

70

36

60

61

30

50

15

47

65

Доводится ли органами местной 

администрацией до бизнес- сообщества 

информация о планах развития 

муниципального образования

Открыт ли глава муниципалитета для 

взаимодействия с предпринимателями

Принимали ли Вы участие в процедуре ОРВ 

в 2021 году?

Знаете ли вы о внедрении в Вашем 

муниципальном образовании Стандарта 

деятельности органов местного 

самоуправления по обеспечению …

Знаете ли вы о проведении на 

муниципальном уровне процедуры оценки 

регулирующего воздействия (ОРВ) проектов 

муниципальных правовых актов, …

Знаете ли вы о деятельности коллегиального 

органа по развитию малого и среднего 

предпринимательства при главе 

муниципального образования

Знаете ли вы о деятельности коллегиального 

органа по защите прав предпринимателей 

при прокуратуре Вашего муниципального 

образования

Проверяла ли в 2021 году Ваше предприятие 

административная комиссия?

Комфортно ли Вам работать в Вашем 

муниципальном образовании?

Посоветовали бы Вы начать бизнес в Вашем 

МО?

Да Нет Затрудняюсь ответить
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7.Как за последний год изменилась административная нагрузка на Ваш бизнес? 

 

8.Какие виды проверок были проведены в отношении    Вашего бизнеса в 2021 году?                                                                           

 

 

 

50%

9%

41%

30,2%

8,2%

61,6%

Увеличилась

Уменьшилась

Не изменилась

2021 год 2020 год

6%

7%

10%

12%

17,5%

19%

31%

48,5%

6%

6,6%

10,3%

14,7%

17,5%

20,5%

31,2%

43,9%

Административные расследования

Выездные

Документарные

Прокурорские проверки (проверки со 

стороны органов прокуратуры или по 

поручению органов прокуратуры)

Плановые

Внеплановые

Не было проверок

Рейдовые осмотры (обследования)

2021 год

2020 год
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9.Какова средняя продолжительность проведения проверки? 

 

10.Какое среднее количество документов у Вашей компании запрашивается контрольно-

надзорными органами в год? 

 

 

 

 

3,5%

3%

5,5%

3%

37%

48%

4,7%

5,3%

5,5%

7,4%

36,8%

40,2%

От 10 до 20 дней

От 5 до 10 дней

От 3 до 5 дней

Более 20 дней

Не проводились проверки

Менее 3 дней

2021 год

2020 год

3,9%

3,9%

6,3%

6,7%

11,2%

30,8%

37,3%

4

5

2

1

3

Свыше 5-ти

0
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11.Какие административные санкции чаще всего применялись в отношении Вашей 

компании в 2021 году? 

 

12.Укажите размер штрафов, которые Вы оплатили в 2021 году? 

 

0,4%

1,2%

2%

6,7%

10,5%

17,4%

61,9%

Конфискация товаров

Административное приостановление 

деятельности

Затрудняюсь ответить

Административный штраф (юридическое 

лицо)

Административный штраф (должностное 

лицо)

Предупреждение

Не применялись

0,0%

0,0%

0,5%

0,5%

1,5%

3,0%

6,0%

10,0%

78,5%

0,4%

0,4%

0,4%

1,7%

3,2%

5,2%

6,2%

7,7%

73,6%

От 300 до 500 тыс. рублей

От 200 до 300 тыс. рублей

Более 500 тыс. рублей

От 100 до 200 тыс. рублей

От 50 до 100 тыс. рублей

От 20 до 50 тыс. рублей

От 5 до 20 тыс. рублей

До 5 тыс. рублей

Не было штрафов

2021 год

2020 год
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13.Знакомы ли вы с положением статьи 4.1.1. КоАП РФ, допускающей для субъектов 

малого и среднего предпринимательства замену административного штрафа на 

предупреждение за впервые совершенное административное правонарушение? 

 

14.Каким органом контроля (надзора) применялось к Вам, положение статьи  

ст. 4.1.1. КоАП РФ о замене административного штрафа на предупреждение за впервые 

совершенное административное правонарушение? 

 

 

 

 

67,3%

32,7%

Да, знаю

Нет, не знаю

3,7%

3,9%

4,5%

5,4%

6,2%

66,2%

Региональный

Затрудняюсь ответить

Положение статьи 4.1.1. КоАП РФ, не 

применялось

Федеральный

Муниципальный

Не применялось



 | 11 

 

 

15.В ходе проведения у Вас контрольных (надзорных) мероприятий выносились ли 

предписания на устранение нарушений по результатам проверки? 

 

16.Знаете ли Вы о том, что Уполномоченный по защите прав предпринимателей может 

принимать участие в проверке на основании письменного согласия заявителя? 

 

 

 

 

 

75%

25%

Да, предписания 

выносились

Нет, сразу выписывался 

административный штраф

52%

48%

Да, знаю

Нет, не знаю
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17.При решении какой проблемы или в какой ситуации Вы сталкиваетесь с 

административным давлением? 

 

 

 

1,2%

1,4%

2,3%

2,5%

3%

3%

3,5%

5,3%

6,2%

7,2%

7,6%

10,9%

67,7%

При технологическом присоединении к 

сетям газораспределения

При получении разрешения на 

коммерческое строительство жилых домов

При прохождении техосмотра автомобилей

При участии в торгах по реализации 

государственного (муниципального) 

имущества, в том числе недвижимого, а …

При распределении субсидий

При участии в закупках для 

государственных или муниципальных нужд

При регистрации прав собственности

При подключении к сетям тепло- и 

водоснабжения, водоотведения

При получении лицензии

При получении участка под коммерческую 

деятельность

При технологическом присоединении к 

электросетям

При налоговой проверке

С административным давлением не 

сталкивался (-ась)
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18.Укажите ведомства, исполнение обязательных требований которых связано с 

наибольшими издержками для бизнеса на федеральном уровне 

 

 

0,2%

0,4%

0,6%

0,8%

1,5%

1,7%

1,9%

1,9%

2,3%

2,5%

3,4%

3,8%

4%

4,4%

4,6%

8%

12,2%

29,5%

29,5%

40,7%

Росрыболовство

Росфинмониторинг

Прокуратура

Рособрнадзор

Росздравнадзор

ФАС

Роскомнадзор

Рослесхоз

ФТС России

Ространснадзор

Ростехнадзор

Росприроднадзор

МВД России

Роструд

Росреестр

Россельхознадзор

МЧС России

Роспотребнадзор

ФНС России

Затрудняюсь ответить/не 

сталкивался (-ась)
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19.Укажите ведомства, исполнение обязательных требований которых связано с 

наибольшими издержками для бизнеса на региональном уровне 

 

 

1%

2,3%

2,7%

2,9%

4,4%

5%

6,1%

7,9%

9%

9,6%

23,4%

52,9%

В сфере промышленного развития

В сфере сельского хозяйства и 

продовольствия

В сфере государственного строительного 

надзора

В сфере ветеринарии

В сфере природопользования и охраны 

окружающей среды

В сфере экономического развития и 

поддержки предпринимателей

В сфере транспорта и дорожного 

хозяйства

В сфере строительства и архитектуры

В сфере топливно-энергетического 

хозяйства

В сфере земельно-имущественных 

отношений

В сфере торговли и защиты прав 

потребителей

Затрудняюсь ответить/ не сталкивался (-

ась)
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20.Укажите ведомства, исполнение обязательных требований которых связано с 

наибольшими издержками для бизнеса на муниципальном уровне 

 

21.Существует ли проблема коррупции в муниципальном образовании, в котором Вы 

ведете предпринимательскую деятельность? 

 

 

3,9%

6,3%

8,2%

12,9%

16,8%

17%

51,3%

В сфере здравоохранения

В сфере транспорта и развития дорожно-

транспортной инфраструктуры

В сфере благоустройства

В сфере топливно-энергетического 

хозяйства

В сфере ЖКХ

В сфере торговли и услуг

Затрудняюсь ответить

80,5%

13,7%
5,8%

Нет, такой проблемы нет

Иногда проблема возникает

Да, проблема актуальная
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22.Сколько раз за последний год вам приходилось сталкиваться с явлениями коррупции 

при осуществлении предпринимательской деятельности? 

 

23.Приходилось ли Вам сталкиваться с практикой уплаты неформальных платежей? 

 

 

90%

5% 5%

Ни разу

1 раз

2 раза и более

12,9%

87,1%

Да, приходилось

Нет, не приходилось
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24.С чем, на Ваш взгляд, связана практика уплаты неформальных платежей? 

 

25.Знаете ли Вы о случаях, когда представители власти используют свое служебное 

положение для создания особо благоприятных условий отдельным фирмам? 

 

0,1%

3,2%

4,9%

12,6%

16,2%

62,0%

Не сталкивался

С желанием получить дополнительное 

конкурентное преимущество

С желанием предпринимателя обойти 

закон (уйти от ответственности за 

нарушение закона)

В основном, это вынужденные платежи 

при неблагоприятной административной 

среде с целью сохранить бизнес

Неформальные платежи – это следствие 

специально созданных государственными 

органами неисполнимых обязательных …

Затрудняюсь ответить

20,7%

10,8%

68,5%

Да знаю, это весьма 

распространённая 

практика

Да знаю, но в нашем 

регионе это встречается 

редко

Не знаю о таких случаях
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26.Представители какого государственного органа власти, компании, относящейся к 

субъектам естественной монополии, оказывали на Вас административное давление при 

осуществлении предпринимательской деятельности (вынуждали на внесение 

неформальных платежей)? 

 

0,2%

0,2%

0,4%

0,6%

0,6%

0,9%

0,9%

1,1%

1,3%

1,3%

1,3 %

1,7%

2,2%

2,2%

3,2%

3,5%

3,7%

4,1%

4,1%

27,5%

53,5%

Фонд социального страхования

Фонд медицинского страхования

Газораспределительные компании

Теплоснабжающие организации

Росреестр

Таможенные органы

Судебные органы

Служба судебных приставов

Федеральная антимонопольная служба

Водоснабжающие организации

Органы внутренних дел (полиция)

Государственный пожарный надзор

Прокуратура

Органы исполнительной власти

Органы местного самоуправления

Роспотребнадзор

Налоговая служба

ГИБДД

Электросетевые компании

С административным давлением не 

сталкивался (-ась)

Никаких
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27. Воспользовались ли Вы в период ограничительных мер, связанных с 

распространением новой коронавирусной инфекцией, мерами государственной 

поддержки? 

 

28. Оформляли ли Вы заемные средства (кредиты) на восстановление деятельности в 

2021 году? 

 

 

38,9%

61,1%

Да Нет

25,9%

74,1%

Да Нет
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29. Какие меры государственной поддержки необходимо принять для бизнеса в 2022 

году? 

 

30. Оцените по 10 бальной шкале на сколько пострадал Ваш бизнес в период 

распространения новой коронавирусной инфекции, где от 1-5 умеренно пострадал, от 5-

9 сильно пострадал, 10 - закрылся.

 

2,2%

20,6%

22,2%

55%

Мораторий на взысканиеначисленных 

штрафов

Освобождение от налогов, сборов 

иобязательных платежей

Финансовая поддержка (прямые и 

безвозвратные субсидии

Снижение налогов

2,4%

36,3%

61,3%

10

6-9

1-5
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31. Как Вы оцениваете работу предпринимательских (РСПП, ОПОРА России, Деловая 

Россия, ТПП РФ) и отраслевых союзов по поддержке бизнеса в условиях пандемии 

COVID – 19? 

 

32.Как Вы оцениваете работу уполномоченного (омбудсмена) по защите прав 

предпринимателей по поддержке бизнеса в условиях пандемии COVID – 19? 

 

 

8,5%

8,9%

16,2%

17,4%

48,9%

Отрицательно

Скорее отрицательно

Положительно

Скорее положительно

Затрудняюсь ответить

5,5%

5,7%

20,2%

26,5%

42,1%

Скорее отрицательно

Отрицательно

Скорее положительно

Положительно

Затрудняюсь ответить



 | 22 

 

33. Как Вы оцениваете перспективы развития своего бизнеса в 2022 году? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5,6%

11,7%

21,2%

29,4%

32,1%

Полноценный кризис

Затрудняюсь ответить

Рецессия, медленное угасание

Умеренное поступательное движение 

вперёд

Стагнация, топтание на месте
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Приложение 2 

 

 

 

 

 

 

Анализ влияния  

контрольно-надзорной деятельности  

на осуществление предпринимательской 

деятельности в Приморском крае за 2021 год 

 

 

В опросе приняли участие 269 предпринимателей из  

33 муниципальных образований Приморского края  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Владивосток 
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2022 год 

В каком муниципальном образовании вы осуществляете свою  

предпринимательскую деятельность 

 

Вид Вашей деятельности 

 

1
1
1
1
1

2
2
2
2
2

3
4
4

5
5
5
5

6
6
6

8
8

10
11
11

12
13

15
19

20
22
22

34

Анучинский МО

Надеждинский МР

Спасский МР

Лесозаводский ГО

Пожарский МР

Михайловский МР

Хорольский МО

Кавалеровский МР

Октябрьский МО

Артемовский ГО

Арсеньевский ГО

ГО Спасск-Дальний

Тернейский МО

Шкотовский МР

Дальнегорский ГО

Владивостокский ГО

Находкинский ГО

0,4%

0,4%

0,4%

0,4%

0,4%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1,5%

1,5%

2%

3%

3%

4%

6%

8%

9%

42%

Ломбард

ЖКХ 

Страхование

Типография 

Парк развлечений 

Реклама 

Растениеводство

Шиномонтаж

Бух. услуги

Салон красоты

Лесозаготовка, лесопереработка

Гостиничный бизнес, база отдыха

Туризм

Арендные услуги

Строительство

Транспорт, перевозки

Производство

Сельское хозяйство

Общественное питание

Прочие услуги

Торговля
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Проводились ли проверки Вашего бизнеса в 2021 году 

 

Если проводились, то сколько 

 

 

Если проверки проводились, то какой орган контроля-надзора 

Вас проверял 

 

48,7%

51,3%

Да Нет

78,8%

7,6%

13,6%

1-3 раза
3-5 раз
Более 5 раз

1%

1%

1%

1,5%

1,5%

2%

3%

7%

8%

9%

15%

20%

30%

Ростехнадзор

ДВТУ

Минпромторг

Трудинспекция

Центральный Банк

Роскомнадзор

МЧС

Администрация МО

Административная комиссия

Россельхознадзор

Роспотребнадзор

Прокуратура

ФНС
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Если проводились, то по итогам проверочного мероприятия 

 

 

 

Сумма штрафа в рублях 

 

 

 

 

 

16%

22%

24%

38%

В процессе

Предупреждение

Выписан штраф

Нарушений не выявлено

3%

10%

28%

28%

31%

1500 тыс.руб. 

160-500 тыс.руб.

До 7 тыс.руб.

40-100 тыс.руб.

10-20 тыс.руб.
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Запрашивали ли у Вас дополнительные документы при проведении проверки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51,5%

48,5%

Да Нет
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Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Приморском крае 

г. Владивосток, ул. Алеутская, 45А, к. 318 

E-mail: ombudsman@primorsky.ru  

тел/факс 8 (423) 241 20 01 

 

mailto:ombudsman@primorsky.ru

